Allgemeine Geschäftsbedingungen
ÖCR – Österreichischer Computer Ring
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1. Wirksamkeit:
a) Die Leistungen und Angebote von "ÖCR – Österreichischer Computer Ring" (in Hinkunft ÖCR genannt) erfolgen ausschließlich aufgrund dieser Geschäftsbedingungen; entgegenstehende oder abweichende Geschäftsbedingungen werden nicht anerkannt, es sei denn, ÖCR hätte ausdrücklich schriftlich ihrer Geltung zugestimmt.
b) Abweichungen von diesen Geschäftsbedingungen und/oder Ergänzungen sowie Änderungen und Ergänzungen abgeschlossener Verträge bedürfen der Schriftform.
2. Datenschutz 
a)    ÖCR achtet die Privatsphäre der Nutzer und hält alle anwendbaren Datenschutzbestimmungen strengstens ein.
b)    Personenbezogene Daten, die ÖCR im Rahmen der Anmeldung sowie zur Durchführung der ÖCR Dienste erhebt oder verarbeitet, nutzt ÖCR nur im Rahmen der gesetzlichen Vorschriften. ÖCR verwendet die Daten des Mitglieds ausschließlich zur Durchführung des jeweiligen Dienstes. Darüber hinaus nutzt ÖCR personenbezogene Daten z. B. für Zwecke der Beratung, Werbung und Marktforschung nicht ohne ausdrückliche Zustimmung des Mitglieds. Eine dafür im Einzelfall erteilte Zustimmung kann jederzeit per E-Mail an oecr@chello.at widerrufen werden. 
c)    ÖCR wird die personenbezogenen Nutzerdaten nicht ohne das ausdrückliche Einverständnis des Mitglieds an Dritte weiterleiten. Dies gilt nicht, soweit ÖCR gesetzlich zur Herausgabe von Daten verpflichtet ist.
3. Sponsoren & Partnerfirmen
a) Die Sponsoren & Partnerfirmen (in Hinkunft SP genannt) verpflichten sich, die mit ÖCR ausgehandelten Vereinbarungen einzuhalten.
b) Die SP verpflichten sich zu leistende Zahlungen im Voraus zu tätigen.
c) ÖCR behält sich das Recht vor, SP ohne Angabe von gründen die Mitgliedschaft zu verweigern.
d) ÖCR behält sich das Recht vor, SP bei Handlungen die gegen die mit den jeweiligen SP getroffenen Vereinbarungen verstoßen oder Handlungen setzen die sich gegen die Natur oder das Ansehen von ÖCR richten, von der Mitgliedschaft auszuschließen. Die kosten hierfür haben die SP zu tragen.
e) Die SP verpflichten sich ihre eventuellen Mitarbeiter dahingehend zu Informieren, dass die Mitglieder von ÖCR  Problemlos die mit den SP ausgehandelten Vereinbarungen in Anspruch nehmen können.
f) ÖCR verpflichtet sich seine Mitglieder über die mit den SP getroffenen Vereinbarungen, soweit sie Service und Dienstleistungen betreffen, die die Mitglieder in Anspruch nehmen können, zu informieren.
g) Die getroffenen Vereinbarungen zwischen SP und ÖCR gelten erstmalig für die Dauer von 12 Monaten. Sollte sie nicht von den SP, mindestens 3 Monate vor Ablauf der Vereinbarungsdauer widerrufen werden, gilt eine Verlängerung der Vereinbarung um jeweils weitere 6 Monate als Vereinbart.
h) Die SP verpflichten sich bei Inanspruchnahme eines Services oder Dienstleistung durch ein Mitglied von ÖCR von der Identität des Mitgliedes zu überzeugen.
i) Die SP erklären sich damit einverstanden, dass ÖCR in seinen Publikationen, jedweder Art die Logos bzw. Firmenbezeichnungen der SP verwenden darf um seine Mitglieder auf sie aufmerksam zu machen.
j) Ein Recht auf Einsicht in Unterlagen aus denen irgendwelche Daten der Mitglieder oder anderer SP hervorgehen besteht nicht.
k) Den SP ist es erlaubt in jeder Form, die nicht gegen die Natur und dem Ansehen von ÖCR gerichtet ist, auf seine Beziehung zu ÖCR und die daraus resultierenden Vorteile hinzuweisen.
l) Jedwede Änderung der getroffenen Vereinbarung bedarf der Zustimmung beider Teile und hat schriftlich zu Erfolgen. Dasselbe gilt für Vereinbarungen die nicht Ausdrücklich in den AGB geregelt sind.
m) Änderungen in der Vereinbarung sind nur dann zulässig wenn sie vom ÖCR Vorstand genehmigt wurden.  
4. Mitgliedschaft
a) Durch abschicken des Anmeldeformulars, einlangen des Faxes bzw. Unterschrift auf einem Mitgliedsantrag Anerkennt der Antragsteller die Mitgliedschaft bei ÖCR.
b) Die Mitgliedschaft erstreckt sich über eine Mindestdauer von 12 Monaten und kann jeweils 4 Wochen vor Ablauf, schriftlich ohne Angabe von Gründen aufgelöst werden. Maßgeblich hierfür ist das Einlangen des Schriftstückes.
c) Anmeldungen durch Außendienstmitarbeiter können innerhalb von 7 Tagen kostenfrei Storniert werden.
d) Der Mitgliedsbeitrag ist jeweils im Voraus zu entrichten und versteht sich als Förderung der Projekte im Rahmen von ÖCR.
e) Die Inanspruchnahme der Dienste und Serviceleistungen von ÖCR ist Grundsätzlich erst am nächsten Monatsersten, nach einlangen der Mitgliedsbeiträge auf das Konto von ÖCR möglich. Diesbezügliche Änderungen dieser Regelung zugunsten des Mitgliedes, stellen keine Änderung der AGB dar und treten auch ohne Benachrichtigung des Mitgliedes in Kraft.
f) Rechtsanspruch auf gebotene Serviceleistungen besteht nicht.
g) Die Mitgliedskarte ist nicht Übertragbar. Serviceleistungen können nur vom Karteninhaber in Verbindung mit einem Amtlichen Lichtbildausweis in Anspruch genommen werden. Für Schäden jedweder Art, die aus der Missbräuchlichen Verwendung der Karte  entstehen, haftet zur Gänze der Kartenbesitzer.
h) ÖCR behält sich das Recht vor Anträge auf Mitgliedschaft ohne Angabe von Gründen abzulehnen.
i) ÖCR behält sich das Recht vor, Mitglieder, die der Natur und dem Ansehen von ÖCR zuwiderhandeln, von ÖCR auszuschließen. Die Kosten hierfür hat das Mitglied zu tragen. 
j) ÖCR behält sich das Recht vor, geeignete Stellen zur Hereinbringung offener Beiträge in Anspruch zu nehmen.
5. Haftung für den Internetbereich: 
a) Die Haftung für Inhalte von Werbebannern, die auf der Homepage von ÖCR geschaltet sind, ist ausgeschlossen.
b) Für Links, die auf Seiten führen, die nicht von ÖCR gewartet werden, ist jede Haftung ausgeschlossen. Ebenfalls ausgeschlossen sind sämtliche Schäden, die durch Links, Werbebanner oder die übermittelten SMS entstehen, sofern sie nicht grob fahrlässig von ÖCR herbeigeführt wurden.
c) Das Mitglied, der Sponsor bzw. der Besucher hat keinen Anspruch auf Funktionalität dieses Dienstes. 
d) ÖCR haftet nicht für technische Störungen und daraus entstandener Schäden. 
e) Das weitergeben der Mitglied & Benutzerinformationen an dritte ist ausdrücklich untersagt. Für die sichere Verwahrung der Daten ist ausschließlich das Mitglied Verantwortlich. Für Schäden die durch Weitergabe oder Unsachgemäße Aufbewahrung der Daten entstehen, haftet das Mitglied in vollem Umfang. Selbiges gilt auch für Schäden Außerhalb des Internetbereiches.
f) Der Mitgliederbereich darf Grundsätzlich nur von Registrierten Mitgliedern oder Sponsoren betreten werden. 
g) Einträge die das Mitglied durchführt, z.B. Guardianliste, Jobbörse, Kleinanzeigen etc. müssen der Wahrheit entsprechen, nachvollziehbar und Seriöser Natur sein. Zuwiderhandeln hat Automatisch den Ausschluss des Mitgliedes zur Folge. Die dadurch entstandenen Kosten sind zur Gänze vom Mitglied zu tragen. 
6. Urheberrechtlich geschütztes Material 
a) Alles Material innerhalb des ÖCR, einschließlich aller Texte, Software, HTML-/Java-/Flash-Quellcodes, Fotos, Videos, Grafiken, Musik und Sounds, ist urheberrechtlich geschützt und zwar sowohl als individuelle Leistung als auch als Sammlung. 
b) Das Herunterladen und der Gebrauch von urheberrechtlich geschütztem Material, das von ÖCR oder dritter Seite zur Verfügung gestellt wird, ist Mitgliedern ausschließlich für den Privatgebrauch erlaubt, soweit dies im Rahmen der anwendbaren gesetzlichen Bestimmungen und dieser Geschäftsbedingungen geschieht. Mitglieder dürfen dieses Material jedoch nicht über diesen Rahmen hinaus vervielfältigen, nachbilden, übertragen, vertreiben, veröffentlichen, kommerziell verwerten, auf andere Weise in elektronischer oder anderer Form in ein anderes Datenformat übertragen oder in sonstiger Weise nutzen. Es sei denn, dies ist Ausdrücklich erwünscht.
7. Gewährleistungsausschluss/Haftungsbeschränkungen 
a) Die Nutzung der ÖCR Dienste erfolgt auf eigenes Risiko der Nutzer. ÖCR übernimmt keine Haftung dafür, daß die ÖCR Dienste zu jeder Zeit ohne Unterbrechung, zeitgerecht, sicher und fehlerfrei zur Verfügung stehen. 
b) ÖCR übernimmt keine Haftung für verloren gegangene Informationen und Daten des Mitglieds. Informationen und Ratschläge, die ein Nutzer im Rahmen der ÖCR Dienste erhält, sei es auf Webseiten, per Email oder Telefax, schriftlich oder mündlich, begründen keinerlei Gewährleistung von ÖCR, sofern dies nicht ausdrücklich vereinbart wurde. Die Haftung für unverschuldete behördliche Maßnahmen, Arbeitskämpfe, höhere Gewalt, Naturkatastrophen, zufällige Schäden, ist ausgeschlossen. Dem Nutzer ist bewußt, daß die ÖCR Dienste ohne die vorstehenden Gewährleistungsausschlüsse und Haftungsbeschränkungen in der angebotenen Form nicht zur Verfügung gestellt werden könnten. Die Haftungsbeschränkung gilt auch zugunsten der Mitarbeiter und Erfüllungsgehilfen von ÖCR. Dieser Vertrag enthält keine Ausschlüsse oder Begrenzungen der Haftung von ÖCR für folgende Fälle: 
*Verletzung von Leben, Körper oder Gesundheit als Ergebnis einer Fahrlässigkeit von ÖCR oder seiner Erfüllungsgehilfen oder Vertreter 
*Vorsatz und grob fahrlässige Pflichtverletzung 
*Jede andere Haftung, deren Ausschluss gesetzlich verboten ist. 
c) Darüber hinaus ist die Haftung auf den typischerweise vorhersehbaren Schaden begrenzt. Dies gilt nicht  für die Verletzung wesentlicher Vertragspflichten und für die Haftung nach dem Produkthaftungsgesetz.
d) Für Waren und Dienstleistungen eines Drittanbieters die über ÖCR erworben oder in Anspruch genommen werden, haftet der Drittanbieter im Rahmen seiner AGB, bzw. im rahmen der geltenden Gesetzlichen Bestimmungen.
e) Für Waren und Dienstleistungen die direkt von ÖCR zur Verfügung gestellt werden, haftet ÖCR im Rahmen der Gesetzlichen Bestimmungen.
8. Allgemeines:
a) Es ist österreichisches Recht anzuwenden. 
b) Handelt es sich nicht um ein Verbrauchergeschäft, ist zur Entscheidung aller aus diesem Vertrag entstehenden Streitigkeiten das am Sitz von ÖCR sachlich zuständige Gericht ausschließlich örtlich zuständig.
c) Diese Bedingungen bleiben auch im Zweifel bei rechtlicher Unwirksamkeit einzelner oder mehrerer Bestimmungen in ihren übrigen Teilen verbindlich. Sollte eine der Bestimmungen ganz oder teilweise unwirksam sein, so tritt an deren Stelle eine Bestimmung, die dem wirtschaftlichen Zweck der unwirksamen Bestimmung möglichst nahe kommt.
d) ÖCR ist berechtigt, die Allgemeinen Geschäftsbedingungen jederzeit zu ändern. Die Änderung erfolgt durch die Aufnahme der geänderten Geschäftsbedingungen in die Homepage von ÖCR. Storniert das Mitglied bzw. der Sponsor nicht binnen 14 Tagen ab Aufnahme der geänderten Geschäftsbedingungen von ÖCR den Vertrag, sind die geänderten Geschäftsbedingungen wirksam.
e) Eine Stornierung eines laufenden Vertrages ist nur dann wirksam wenn sich aus den geänderten Geschäftsbedingungen eine erhebliche Änderung der gesamten AGB ergibt.
e) ÖCR behält sich die Urheberrechte an der Homepage und an dessen Inhalten ausdrücklich vor. 
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